

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 216 (4559) 15 ДЕКАБРЯ 1940 г. Воскресенье. Цена 10 коп.

Партийной пропаганде— повседневный контроль

Наш советский народ, под руководством большевистской партии и гениального вождя товарища Сталина, строит величественное здание коммунизма. В своей огромной социальной работе советские люди руководствуются великим революционным учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Марксистско-ленинская теория является той путеводной звездой, которая освещает путь практикам, даёт направление в их деятельности.

Для того, чтобы успешнее двигаться вперёд, подзывать наши кафры повседневно и упорно вооружают себя знаниями, овладевают марксизмом-ленинизмом.

«Вооружаться знаниями так же необходимо, как вооружаться сталью для отражения наших врагов», — говорил великий пролетарский писатель А. М. Горький.

За последние два с лишним года сотни коммунистов и беспартийной интеллигенции Кемерова серьезно взялись за теоретическую работу, самостоятельно изучили «Краткий курс истории ВКП(б)» и продолжают углублять свои теоретические познания в различных областях марксистско-ленинской науки. Все больший круг людей приобретает вкус к самостоятельной теоретической работе. Неуклонно растет спрос на лекции, на политическую литературу, на произведения классиков марксизма-ленинизма.

Приведем один характерный факт. Горком ВКП(б), исходя из запросов партийных и непартийных кадров, с 1 декабря организовал университет марксизма-ленинизма (университет выходного дня).

Рассчитан университет на 150 чел., но желающих учиться оказалось значительно больше. Принято 216 человек. Имеются еще десятки заявок. Этот факт показывает, как велико стремление наших кадров к овладению марксистско-ленинской теорией.

Несомненные успехи в постановке партийной пропаганды в партийных организациях нашего города. Но эти успехи не должны закрывать имеющиеся еще существенные недостатки.

В ряде предприятий и учреждений партийная пропаганда поставлена совершенно неудовлетворительно, она еще представляется из себя явно оставшегося участка партийной работы.

В партийных организациях треста «Столовых и ресторанов», ГГЗ, артели «Поморки», мясокомбината и других многих коммунистов (Ильин, Саландин, Федоренко и др.) не работают над собой, не изучают основ марксизма-ленинизма.

Секретари этих парторганизаций т. Коряков, Кузьмин, Башлыков, Жиганова своим безразличием, пренебрежительным отношением к этому, способствуют нарушению требований устава ВКП(б).

Работа с интеллигенцией здесь также представлена самотеку. Следовательно, не выполняется указание ЦК ВКП(б) о том, что идеино-политическая работа среди интеллигенции является первоочередной и главной задачей парторганизации в области партийной пропаганды.

Письмо товарища С. К. Тимошенко к пионерам — участникам военной игры „На штурм“

В предстоящие зимние каникулы газета «Пионерская правда» проводит большую военно-тактическую игру пионеров и школьников Советского Союза. Игра называется «На штурм». Народный Комиссар Обороны СССР маршал и Герой Советского Союза С. К. Тимошенко обратился с письмом к пионерам страны, в котором пожелал им успешно провести игру.

(ТАСС)

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 декабря, в 7 часов вечера, в зале заседаний Дома партийного просвещения состоится очередной 5-й пленум горкома ВКП(б).

Повестка дня:

1. Об итогах 3-го пленума обкома ВКП(б). Докладчик тов. Си- фуров.
2. Отчет бюро горкома ВКП(б) о результатах работы по приему в партию за период октября—ноябрь месяцы 1940 года. Докладчик тов. Шаповалов.
3. О контроле исполнения партийных решений. Докладчик тов. Кузнецова.
4. Оргвопросы.

На пленум приглашаются все секретари парторганизаций города и районов.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА:
Передовая — Партийной пропаганде — повседневный контроль
Об окончании демаркации советско-германской границы
День нашей страны.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА:
О состоянии партийной пропаганды в областной парторганизации (Постановление третьего пленума обкома ВКП(б) по докладу секретаря обкома ВКП(б) по пропаганде тов. Соколова Л. И.).

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА:
Литературная страница.

И. Велики — Кинематографические заметки.
Вас. Олейников — Мужество (из архива блокады).

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА:

Англо-германская война.

Военные действия в Греции.

Гавайские острова (справка).

Заявление английского посла в США Лотиана.

Война в Африке.

Так и Французский Индо-Китай.

Товарищ Сталин зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР по Ленинскому избирательному округу № 264 гор. Кишинева

Трудящиеся Молдавии 11 декабря получили радостную весть: товарищ Сталин дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР.

Окружная избирательная комиссия единогласно постановила: Зарегистрировать для баллотировки в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР по Ленинскому избирательному округу № 264 г. Кишинева, выставленную общим собранием

(ТАСС)

Товарищ Молотов зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР по Бельцкому Центральному избирательному округу № 124

11 декабря окружная избирательная комиссия Бельцкого Центрального избирательного округа № 124 получила радостное сообщение, что товарищ Молотов дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР.

Окружная избирательная комиссия единогласно постановила: Зарегистрировать для баллотировки в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР по Бельцкому

(ТАСС)

Энергокомбинат выполнил годовой план

14 декабря коллектив Кемеровского энергокомбината выполнил годовой план. Комбинат дал экономию условного топлива 19.779 тонн. Экономия электроэнергии на собственных нуждах составляет 850 тыс.

кв. час. За 11 месяцев комбинат дал сверхплановой прибыли 2592 тыс. Регулярно цеху комбината — котельному — вручено переходящее красное знамя энергокомбината.

СТАХАНОВСКИЙ ЦЕХ

Коллектив бондарного цеха артели «Теми» (начальник цеха т. Черкасов, награжденный Всесоюзным советом знаком «Отличник социалистического соревнования», выполнил задания на 170 процентов, тов. Печерин выполняет нормы на 220 процентов. тт. Гринчников, Шапошников, Некоршев, комсомолец тов. Ивченко, выполняют нормы от 170 до 230 процентов.

Стахановцы бондарного цеха соревнуются со стахановцами столярного цеха. В этом соревновании несложные образцы показывают столяры тов. Вишневский, выполняющие норму выработки от 195 до 200 процентов, тов. Герасимцев — на 257 проц. тт. Крупин, Потехин — на 200—238 процентов. Поздеев — на 220 проц. в принимают активное участие в массовой работе.

На снимке: Подчин Иван Захарович — лучший кинематографист Кемерова, участник первого Всесоюзного слета кинематографистов-стахановцев. Годовой план по обслуживанию кинозрительных тов. Подчин выполнил за 9 с половиной месяцев.

Фото Г. Носкова.

Об окончании демаркации советско-германской границы

Центральная смешанная комиссия Союза ССР и Германии, пограничная комиссия закончила демаркацию советско-германской границы, установленной договором о дружбе и границе между Союзом ССР и Германией от 28 сентября 1939 года и дополнительным протоколом к этому договору от 4 октября 1939 года.

Работы Центральной смешанной

(ТАСС)

Перевод казахской письменности на новый алфавит

В Казахской ССР осуществляется перевод казахской письменности на новый алфавит, составленный на основе русской графики. В начальных школах вводятся уроки по изучению нового алфавита. Подготавливаются к изданию 32 учебника, новый орфографический словарь.

(ТАСС).

Новые речные пароходства

В Литве, Латвии и Эстонии организованы новые пароходства.

В Литовской ССР создано Неманское речное пароходство с центром в Каунасе, в Латвийской ССР — Западно-Двинское с центром в Риге и в Эстонской ССР — Чудское с центром в Тарту.

(ТАСС).

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

Ткани из стекла

Кустарное приготавление нитей из стекла известно давно. За границей ведутся работы по изучению и применению этого метода в производстве стеклянных тканей.

Группа молодых советских учеников — сотрудников научно-исследовательского института стекла в Москве поставила задачу раскрыть этот секрет в своей лаборатории. Много упорного, кропотливого труда потребовало это от ученого-коммюниста М. Г. Черняка и его помощников С. И. Иоффе и С. Аслановой.

Сейчас опытный цех института приготовляет из стекла волокно, вату, пряжу, ткань. Уже выпущено свыше 30 тысяч метров электронизированной ленты, несколько сот квадратных метров серебристой, похожей на шелковую, ткань, около полтонны пряжи. Здесь же, у станков печей, готовятся первые кадры новой многообещающей стеклопрядильной промышленности.

(ТАСС).

Военная учеба партийного актива

Регулярно 3 часа в неделю партийный актив Новосибирска и в районах Новосибирской области занимается военной учебой. Занятия проходят в условиях, приближенных к боевой обстановке. Созданы также женские группы.

В выходные дни члены партии совершают военизированные походы в гайдуки. Коммунисты Томского района проводят на дачах занятие на лыжах по пересеченной местности. Это было посвящено теме: «Стрелковое отделение в поклонном охранении».

(ТАСС).



Советская граница на реке Прот. Крестьяне пограничных сел оказывают большую помощь пограничникам в борьбе с нарушителями границы. На снимке: старший лейтенант М. Е. Варенников (Н-ский пограничный участок) вручает оружие тов. П. С. Арнтуту заслуженному нарушителю границы.

Фото В. Иванова (ТАСС).

Областной смотр колхозной печати

По инициативе рабочих колхозов Волчанского района, Харьковской области начался смотр сельской низовой печати, в котором принимают участие около 2 тысяч стендов газет совхозов и МТС.

(ТАСС).

Опытные участки в сельских школах

В школах Шипуновского района Алтайского края большое внимание уделяется воспитанию трудовых навыков у сельских школьников. Всем районным школам отведены земельные участки, на которых учащиеся будут производить опыты по выращиванию зерновых культур и овощей, заниматься садоводством, строить парники и теплицы. Для

руководства работой школьников на опытных участках привлекаются агрономы, лучшие стахановцы-колхозники.

(ТАСС).

Школьники уже приступили к подготовке своих участков к весне. Они задерживаются на них сидят, собирают удобренения.

(ТАСС).

Вскоре альпинисты благополучно спустятся с горы.

(ТАСС).

На вершину Авачинской сопки

11 альпинистов Красной Армии совершили восхождение на Авачинскую сопку — действующий вулкан Камчатки. Путь к подножью горы они выбрали через густую тайгу и заросли кедровника. Альпинисты взобрались на высоту 2.720 метров по крутым склонам и глубокому снегу. Через 10 часов после старта группа достигла края вулкана.

(ТАСС).

О состоянии партийной пропаганды в областной парторганизации

Постановление третьего пленума Новосибирского обкома ВКП(б) по докладу секретаря обкома ВКП(б) по пропаганде тов. Соколова Л. И.

Заслушав доклад тов. Соколова Л. И. о состоянии партийной пропаганды в новосибирской областной парторганизации, пленум обкома ВКП(б) отмечает, что новосибирская областная партийная организация, выполнив постановления ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года и 16 августа 1939 года, решения XVIII партийного съезда и исторические указания товарища Сталина, провела большую работу по перестройке партийной пропаганды и добилась серьезных успехов в марксистско-ленинском образовании партийных и непартийных кадров и советской интеллигенции.

Выход в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» явился крупнейшим событием в идеальной жизни большевистской партии, всего советского народа, положил начало неизвестному размаху партийной пропаганды в нашей стране.

Классическое произведение марксизма-ленинизма — «Краткий курс истории ВКП(б)» пробудил у партийных кадров и советской интеллигенции глубокий интерес к изучению революционной теории, стал настоящей книгой партийных и непартийных большевиков.

На основе глубокого изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» и произведений классиков марксизма-ленинизма выросли замечательные кадры партийных и хозяйственных руководителей, которые, овладевая методом ленинско-сталинского руководства, успешно решают сложные практические задачи социалистического строительства.

Наглядным доказательством неизменного идеино-политического роста наших кадров служит широкое распространение «Краткого курса истории ВКП(б)» (в Новосибирской области распространено свыше 300 тыс. экземпляров), произведения классиков марксизма-ленинизма, 1.405 тыс. брошюр с материалами XVIII партийного съезда).

Метод самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии, проверенный на опыте старшего поколения большевиков, стал основным методом изучения марксизма-ленинизма партийными и советскими кадрами.

В новосибирской областной парторганизации самостоятельно изучают историю и теорию большевизма больше 40 тыс. членов и кандидатов ВКП(б). Около 7 тыс. коммунистов и советской интеллигенции закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», работают над дальнейшим пополнением своего идеино-теоретического в общекультурного уровня, изучая марксистскую философию, историю, политическую экономию, художественную литературу.

В помощь самостоятельному изучению истории ВКП(б) и произведениям классиков марксизма-ленинизма широкий размах получила лекционная пропаганда. За 2 года прочитано свыше 15.000 лекций, из них: лекторской группой обкома ВКП(б) 2.342 лекции, новосибирской городской лекторской группой 1.026, кемеровской — 711, сталинской — 960, томской — 2.061 и др.

Значительно возросла роль печатной пропаганды, оказавшей большую помощь самостоятельному изучению марксизма-ленинизма. В областных газетах напечатано 203 теоретические статьи и консультации, из которых 76 написаны местными авторами.

Партийные организации провели большую работу по подбору и воспитанию пропагандистских кадров. За 2 года выдано на пропагандистскую работу 300 человек, проведено 9 областных семинаров по повышению теоретического уровня пропагандистов.

Городская парторганизация гор. Ставрополя, неустанно вооружая партийные кадры марксистско-ленинской теорией, обеспечила большой производственный подъем среди рабочих Кузнецкого металлургического завода имени Сталина, занявшим первое место во Всесоюзном соревновании металлургов. Крупные успехи в выполнении государственных планов развития промышленности и сельского хозяйства добились кемеровской, ленинск-кузнецкой городской, нарымской окружной и ряд других парторганизаций.

Наряду с имеющимися успехами в пропагандистской работе пленум обкома ВКП(б) устанавливает, что областная партийная организация в борьбе за партийную пропаганду имеет еще серьезные недостатки.

Анжеро-Судженский и Беловский горкомы ВКП(б), Мышкинский, Кожевниковский, Шегарский, Тогучинский и другие райкомы ВКП(б) неудовлетворительно выполняют постановления ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года и 16 августа 1939

года, не осуществляют повседневного руководства по существу пропаганды марксизма-ленинизма.

Главный недостаток в постановке партийной пропаганды является то, что до сего времени парторганизации не обеспечили систематическую учебу всех руководящих кадров и изучение ими основ марксизма-ленинизма. Отдельные товарищи, окончившие изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», недостаточно работают над дальнейшим углублением своих знаний, изучением произведений Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Пленум обкома ВКП(б) осуждает тех руководителей, которые проявляют беззаботность к изучению революционной теории, прикрываясь занятостью практической работой, не выполняют требований Устава нашей партии и забывают указания товарища Сталина:

«Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измельчение и вырождение самих работников в делах — крохоборов, тем вероятнее их перерождение» (Сталин).

Не изжиты еще крупные недостатки в партпропаганде, на которые указывал ЦК ВКП(б), состоящие в том, что в большинстве районов области коммунисты преимущественно изучают дооктябрьский период истории партии. Отдельные горкомы и райкомы ВКП(б) не оказывают должной помощи самостоятельно изучающим историю ВКП(б), равняются не на передовых, а на отстающих, в результате чего послекомтебрьский период, имеющий важнейшее значение в истории нашей партии, для воспитания кадров, остается неизученным.

Областные газеты не поставили в центре своей пропагандистской работы организации изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» всеми руководящими кадрами. Имел место опубликование неудовлетворительных по своему содержанию теоретических статей местных авторов, содержащих неточные формулировки, неправильные выводы и обобщения («Советская Сибирь» и «Железнодорожник Кузбасса»). Слабо освещается в местной печати послекомтебрьский период истории партии, почти отсутствуют статьи и консультации на местные историко-революционные темы и ответы на вопросы читателей. До сего времени областные и городские газеты не создали постоянного авторского актива из высококвалифицированных пропагандистских кадров.

Парторганизации должны обеспечить дифференцированный подход к различным категориям слушателей, строго учитывать их политический и общекультурный уровень, добиваясь того, чтобы лекции были доходчивы и понятны, показывали интерес слушателей к изучению истории и теории большевизма. Как правило, необходимо ставить платные лекции, уделяя особое внимание их качеству и организационной подготовке с тем, чтобы вся лекционная работа максимально содействовала делу самостоятельного изучения нашими кадрами марксизма-ленинизма.

4. Горкомы, райкомы и Нарымский окружком ВКП(б), оказывая систематическую помощь изучающим историю партии, должны уделять главное внимание послекомтебрьскому периоду в темам, непосредственно связанным с текущей политической партии, с практикой социалистического строительства в нашей стране.

Для руководящих партийных, советских, хозяйственных кадров и интеллигенции, закончивших изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», необходимо практиковать чтения лекций по основным произведениям Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, по марксистской философии, истории, политической экономии, литературе, естественным наукам, способствующим расширению политического в культурного кругозора работника.

5. Предложить райкомам, горкомам и Нарымскому окружному ВКП(б) ликвидировать недостатки в работе партийных кабинетов. Установить повседневную тесную связь парткабинетов с первичными парторганизациями. Искрепить имеющую место негодную практику в работе парткабинетов, когда работники парткабинетов не организуют выезды квалифицированных консультантов на места, не оказывают все сторонней помощи самостоятельному изучению истории партии. Организовать при парткабинетах слуша-

ние лекций по радио, передаваемых Всесоюзным радиокомитетом.

6. Пленум требует от руководителей парторганизаций коренного улучшения работы кружков по изучению истории партии, решительно искоренения школьских методов и проведения занятий в них на основе живой беседы в товарищеской дискуссии. Пленум считает совершенно недопустимой практику отдельных райкомов, когда к руководству кружками допускаются недостаточно подготовленные пропагандисты, и требует от райкомов, горкомов ВКП(б) тщательного подбора пропагандистов.

7. Пленум обкома ВКП(б) требует от всех партийных организаций улучшить политическую работу среди интеллигенции (учителей, врачей, агрономов, инженеров, техников, служащих и других), повысить уровень пропаганды марксизма-ленинизма применительно к различным слоям интеллигенции.

8. Отделу пропаганды и агитации обкома, Новосибирскому, Томскому и Ставропольскому горкомам ВКП(б) необходимо усилить руководство кафедрами основ марксизма-ленинизма, осуществляя систематический контроль по существу над тем, как члены и кандидаты ВКП(б) выполняют требования Устава партии о неустойчивой работе над повышением своего идеально-политического уровня, систематически проводить индивидуальные беседы с коммунистами, изучая им необходимость постоянно работать над повышением своего политического и общекультурного уровня, изучать труды Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

9. Пленум обязывает райкомы, горкомы и Нарымский окружком ВКП(б) устранить недостатки в системе организации и в содержании лекционной пропаганды, повысить качество лекций, не допускать чтения их без предварительной проверки степени подготовленности лектора. Улучшить состав и работу лекторских групп, проводить систематически сопричастие по обмену опытом работы лекторов, содействовать дальнейшему повышению их научной квалификации, освобождая лекторские группы от случайных и неподготовленных лекторов.

Парторганизации должны обеспечить дифференцированный подход к различным категориям слушателей, строго учитывать их политический и общекультурный уровень, добиваясь того, чтобы лекции были доходчивы и понятны, показывали интерес слушателей к изучению классической теории марксизма-ленинизма, были связаны с задачами социалистического строительства и общественностью - политической работой в вузах.

10. Пленум обязывает райкомы, горкомы и Нарымский окружком ВКП(б) оказывать повседневную практическую помощь комсомольским организациям в теоретическом вооружении комсомольских кадров, обеспечивая их подготовленными лекторами и консультантами. Организовать систематический контроль и проверку состояния пропаганды марксизма-ленинизма в комсомольской практике обучения. Очень быстро он вырос в великого мастера воздушного мастерства, заложив основы беспилотной летательной машины — беспилотного летающего аппарата, который впервые в мире совершил полет в 1903 году.

11. Обязать редакторов областных газет повысить качество теоретических статей и консультаций, усилить работу с авторским активом, создать при газетах консультационные группы из числа лучших пропагандистов. Расширять тематику лекций и пропагандистских статей, оказывать всемерную помощь партийным кадрам и советской интеллигенции в изучении классических произведений марксизма-ленинизма, уделяя большое внимание освещению послекомтебрьского периода истории партии и темам, связанным с практической борьбой за коммунизм.

Газеты области должны широко освещать опыт партийной пропаганды в парторганизациях, показывать коммунистов, настойчиво и упорно изучающих основы марксизма-ленинизма, и мобилизовать общественное мнение против тех, кто не работает над повышением своего идеального уровня.

Пленум обкома ВКП(б) предлагает всем партийным организациям области, руководствуясь указаниями товарища Сталина, решениями XVIII партийного съезда, постановлениями ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 г. и 16 августа 1939 года еще шире развернуть пропаганду марксизма-ленинизма, организовать овладение марксистско-ленинскими теориями всеми коммунистами, комсомольцами, интеллигентами и обеспечить повседневное руководство пропагандой марксизма-ленинизма, глубоко вникнув в ее содержание, не уступая по качеству партийной пропаганды, революционную борьбу за коммунизм.

Чкалов был великим летчиком нашего времени. Его имя использовалось международной известностью. Оно олицетворяло непреклонную волю, высокое мастерство, безграничную преданность делу большевистской партии, делу коммунизма.

Чкалов был сыном летчика, родился в 1904 году в селе Васильево (ныне Чкаловск), на Волге. Отец его был котельщиком. Чкалов с юных лет начал трудовой путь, был подручным молотобоя, кочегаром, слесарем.

Учился в летнем лагере в Красную Армию, Чкалов вскоре поступил в летнюю школу и блестяще закончил курс теоретического и практического обучения. Очень быстро он вырос в великого мастера воздушного мастерства, заложив основы беспилотной летательной машины — беспилотного летающего аппарата, который впервые в мире совершил полет в 1903 году.

Чкалов лелеял планы новых перелетов. Он хотел облететь земной шар — «вокруг земли», как он любил говорить. Он мечтал о полете над Южным полюсом, хотел «схватить» без посадки из СССР в Австралию.

Встреча с товарищем Сталиным подхвачила замечательного летчика. Товарищ Сталин, внимательно знакомясь с планами полетов, виной исправления в наметки Чкалова, направляя его мысли. Разрешая перелет на Дальний Восток и в Америку, товарищ Сталин неизменно требовал, чтобы Чкалов был ос торожен и внимателен, чтобы при угрозе экипажу немедленно был произведен посадка самолета.

Сыновней любви, беззаветной преданности погиб Чкалов товарищу Сталину; он был привязан к вождю народов всем своим сердцем, всеми душами. Чкалов обеспечил товарищу Сталину: «Я буду держать штурвал самолета до тех пор, пока в моих руках имеется сила, а глаза видят землю».

За исключительные заслуги в развитии советской авиации, за мужество и отвагу Валерий Павлович Чкалов был награжден тремя орденами: ему было присвоено звание Героя Советского Союза. Трудящиеся Горьковского избирательного округа посыпали его своим депутатом в Верховный Совет СССР.

Жизнь замечательного сына советского народа Валерия Павловича Чкалова — прекрасный пример беззаветного служения родине, партии Ленина — Сталина, делу коммунизма.



В селах Ковыльского района Водынской области крестьяне активно готовятся к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Организованы кружки по изучению Сталинской Конституции и Положения о выборах. На снимке: избиратели-крестьяне села Колодежно изучают Положение о выборах в местные Советы. В центре — агитатор крестьянин А. И. Филиппук.

Фото ТАСС.

ВЕЛИКИЙ ЛЕТЧИК НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Два года назад, 15 декабря 1938 года, при испытании новой опытной боевой машины погиб Герой Советского Союза Валерий Павлович Чкалов. Нелепый случай оборвал

покров за это время без посадки 9374 километра. В труднейших условиях, во время шторма и тумана, на обледеневшем самолете, Чкалов совершил мастерскую посадку на пустынном острове Удд (ныне остров Чкалова).

Спустя год Валерий Павлович совершил новый перелет, слава о котором прокатилась по всему миру. Вместе со своими испытанными друзьями Героями Советского Союза Байдуковым и Беляковым он пролетел без посадки из Москвы через Северный полюс в Северную Америку. Впервые для континента, да и величайшие страны мира были соединены прямой воздушной дорогой через Ледовитый океан. За 82 часа 25 минут самолет Чкалова пролетел свыше 10 тысяч километров.

Чкалов был великим летчиком нашего времени. Его имя использовалось международной известностью. Оно олицетворяло непреклонную волю, высокое мастерство, безграничную преданность делу большевистской партии, делу коммунизма.

Чкалов родился в 1904 году в селе Васильево (ныне Чкаловск), на Волге. Впервые летал в 1904 году в летнем лагере в Красную Армию, Чкалов вскоре поступил в летнюю школу и блестяще закончил курс теоретического и практического обучения. Очень быстро он вырос в великого мастера воздушного мастерства, заложив основы беспилотной летательной машины — беспилотного летающего аппарата, который впервые в мире совершил полет в 1903 году.

Чкалов лелеял планы новых перелетов. Он хотел облететь земной шар — «вокруг земли», как он любил говорить. Он мечтал о полете над Южным полюсом, хотел «схватить» без посадки из СССР в Австралию.

Встреча с товарищем Сталиным подхвачила замечательного летчика. Товарищ Сталин, внимательно знакомясь с планами полетов, виной исправления в наметки Чкалова, направляя его мысли.

Чкалов был сыном летчика, родился в 1904 году в селе Васильево (ныне Чкаловск), на Волге. Отец его был котельщиком. Чкалов с юных лет начал трудовой путь, был подручным молотобоя, кочегаром, слес

Литературная страна

ШИНЕЛЬ

Закатилось солнце, дни похолодели,
И опять хожу я в боевой шинели.
И опять, как прежде, ты готова к бою.
Ведь недаром Выборг брали мы с тобою.
Не дремали ночью. Под рожок метели
Вражеские пули в лицо песню пели.
Но не спали славные, сталинские роты—
Под стенами Выборга замолчали ДОТЫ.
А на утро город цепи окружили
И победным вхом Выборг оживили...

Но из колючими пламя полоснуло,
И проща под сердце вражеская пуля.
Грудь мою пробитую ты тесней обняла
И тепло последнее сердцу сберегла.
Над советским Выборгом флаги взвесли,
Красным маком вспыхнули пятна на шинели.
А сегодня рана расцвела нарадой.
Ах, шинель любимая, ты моя отрада!
По лесам, болотам, сквозь дожди, метели
Поведет нас Сталин в боевой шинели.

В. ЗАДОЕНКО.

СЫНУ

Мой славный мальчиштан,
Чтоб ты спокойно рос,
Чтоб солнце над тобой
Не закрывали тучи
Я воином пройду
Сквозь выног и мороз,
Чтоб только жила ты
Радостней и лучше.
Чтоб родина
Цвела, как сад весной,
Чтоб колосом лягмы
Взошли посевы наши.
Клянусь тебе,
Любимый мальчик мой,

Всей нежностью отца
И воина бесстрашного.
Врагу по нашим ливам не гудять—
Спокойно спи, мой сын,
Не зная зла и горя.
Кругом — твой сады,
Твой цветет земля —
От синих южных гор
До Северного моря.

В. ЗАДОЕНКО,
слесарь коксохимзавода, ныне
курсант Рязанского пехотного
университета.

Летний дождь

Внезапным порывом
Упрыгым, иливым
Брызгается он.
То громче, то тише,
Бросяя по крыше
Серебряный звон,
А зеленью июня
И смело и юно
Смеется дождь,
Что с шумом ручьевистым

Прибоем лучистым
Бушует в саду.
Вот тучи, редея
Лопохой одели
Далекий Восток.
А Запад уж ясен
И воздух прекрасен
И день, как восторг!

Мих. НЕВОГАТОВ.

ПОЧТАЛОН

Пахнет нежными цветами,
Воздух резвых звуков поля.
Большими звонкими шагами
Идет дорожкой почтальон.

Для всех несет живую радость,
Как приветливы и нам скворцы,
Нигде не меркнувшую сладость

Двух нежно любящих сердец,
Сказав друзьям слова привета,
Пропорно расстегнув суму:
— Иван Петрович, зам газеты...
Ну, Зина, радуйтесь письму.

Бор. ЖИТНЫХ.

БАЛЛАДА О ПРОВОДАХ

Был перерыв учебным дням до осени.
Заселенел мой путь таежным трактом:
Яшел тайой в свою деревню, чтобы
На солнце и на ветре загорать.
Уже цветущая, душистая черемуха
Теряла запах. Белые цветы ее
И орошаю рассказались на землю.
И жарче зрело солнце с каждым днем.
Здесь все на месте. Даже версты
пройденные
(Чтобы узнать, а сколько их до логова)
Я измеряя по деревцам знакомым,
Какими мерил год тому назад.
Вдруг... провода меж веток телеграфные
Над головой моей завевали,
А над зеленою лентою дороги
Выросли высокие столбы.

И, встретив почтальона запыленного,
Я попросил его остановиться:
«Куда столбы вот эти побежали,
Неся стальные киты?» — я спросил.
Он удивился, кажется, насмешился:
«Куда — в деревню! Ты впервые тут — вижу!»
И на своем горячем иноходце
Опять в пыли дорожной ускакал.
Я на него нисколько не обиделся,
Хотя знаком с тайою этой с детства,
Большая, человеческая радость
Забылась в сердце маленького моего.
Яшел в тайу — и будет долго помниться
И смуглый почтальон, и тракт таежный,
И день, когда со мною зашали
В деревню телеграфные столбы.

Леонид ИВАНОВ.

ИЗ ФРОНТОВОГО БЛОКНОТА

МУЖЕСТВО

Черная ночь.
Прекратилась оглушительная артиллерийская канонада, смокли ми-
вометы в воздухе не слышно рева
многомоторных бомбардировщиков и
противника воя истребителей.
Изредка лишь дочасились отда-
ленные, глухие одиночные выстrelы,
да время от времени к небу
взывали яркими огненными звездами
ракеты, на тысячи метров освещав-
шая лесное пространство вокруг. В
эти минуты темный бор расцвечи-
вался дневным светом и лучи ракет
разыскивали ночных храбрецов, главным образом наших разведчиков.
Противник не совсем охотно шел на такие рискованные дей-
ствия. Он предпочитал занимать оборо-
нительную позицию, отсиживаясь в
железобетонных берлогах.

Но красные разведчики были не-
уловимы, самоотверженно выполняли
приказы командования. Искусно
маскируясь в складках местности и
прятясь в кустарнике, они бесшумно
ползли в расположение врага. И
как только вспыхивали ракеты, раз-
ведчики в белоснежных халатах
принадали к земле, сливались со
снегом и становились невидимыми.
Потом ракеты так же мгновенно
гасли, как и зажигались, снова во-
дарились ночь в бесстрашные
мелочи продолжали свой путь.

Пробравшись к бумаге, разведчики
бело занесли на бумагу расположе-
ние его оборонительных соору-
жений и огневых точек, прикидыва-
ли численность живой силы, заме-

чили наиболее выгодные пути под-
хода к нему, обдумывали план раз-
грома.

Ночь была спокойна. Но многие
войска и командиры предчувствова-
ли, что это — затинье перед силь-
ной бурей. Так бывает всегда перед грозой.

Чуть забрезжил рассвет, яркие
артиллеристы открыли сокруши-
тельный огонь по высоте, где засе-
ли белофиины.

Орудийный расчет командира Ми-
рошникова, как всегда, работал чет-
ко, слаженно, словно точный автом-
ат. Каждый номер выполнил свои
обязанности с молниеносной быст-
ротой.

Полная команда.

Буквально в несколько секунд
боя Савва Мирошников (так
казывали на фронте этого отважного
командира) направил орудие на
цель, отправил в канал ствола
сигарообразный снаряд и послал его
подарком маниергеймовским
бандитам.

— Получайте, гады!

Одни за другим летят на головы
финских белогвардейцев «вороши-
ловские килограммы».

Губительные разрушения и уни-
чтожения, смертельный страх и па-
нику несет врагу каждый снаряд,
выпущенный из орудий команда Мирошникова.

Нигде нет спасения! Ни на земле,
ни в железобетонных берло-
гах.

В это утро по высоте были на

нескольких десятках орудий все-
возможных калибров. Земля содро-
галась от беспредельных взрывов.
С каждым часом дремучий бор ре-
дел, а склоны засыпанные высоты
превращались в черное распаханное
поле.

Через час артиллерийская подго-
товка закончилась.

Враг, не выдержав огня мощных
батарей, теряя расположение, мечется,
как в западне, в поисках новых
укрытий, охватываемых страхом
смерти. Но смерть преследует его
по пятам.

Неудержимой лавиной ринулись
на белогвардейцев, овеянные славой,
пехоти. Ничто их не может
удержать: ни роты, ни полевые сопротивления
и народной воли.

— Разобъем, ребята, белофиинов
примой наводкой! — спросил това-
рищ Мирошников бойцов своего
орудия.

— А чего из них смотреть —
ответили все, как один.

— Тогда за дело, товарищи!

Модлились нельзя ни минуты.

Маскируясь от врага, бесстрашные
артиллеристы приближались к реке.
Дальше нельзя было двигаться на лодках.
Оставил лодку в лесочке, храбрецы поволокли
многотрудное орудие собственной
силой.

Работа была утомительной. С
лиц катились крупные капли пота.

— Крепись ребята, берег близко,
— подбадривал командир, мужествен-
но преодолевавший невероятное
физическое перенапряжение.

Под непрерывным огнем неприя-
теля, на расстоянии полуторых ки-
лометров тащили артиллеристы
своё орудие.

Вот в берег орудие — на откры-
той позиции.

Белофиины растерялись.

— По белогвардейцам, прямой на-
водкой, белый огонь! — скомандо-
вал товарищ Мирошников.

Так в думается, что она

устраивались здесь навечно.
Засев в «неприступных» благо-
устроенных крепостях, белофиины открыли
 через узкие щели амбра-
зур ураганного огня по нашим вой-
скам, подошедшими к реке.

Начались знаменные бои за пе-
реправу. Тов. Мирошников получил
приказ «Уничтожить пулеметные
гнезда противника».

Молодой командир на минуту за-
думался. «Придется выкатить ору-
дие на берег и ударить прямой на-
водкой: иначе их не внемешь», —
решил он.

— Разобъем, ребята, белофиинов
примой наводкой! — спросил това-
рищ Мирошников бойцов своего
орудия.

— А чего из них смотреть —
ответили все, как один.

— Тогда за дело, товарищи!

Маскируясь от врага, бесстрашные
артиллеристы приближались к реке.
Дальше нельзя было двигаться на лодках.
Оставил лодку в лесочке, храбрецы поволокли
многотрудное орудие собственной
силой.

Работа была утомительной. С
лиц катились крупные капли пота.

— Крепись ребята, берег близко,
— подбадривал командир, мужествен-
но преодолевавший невероятное
физическое перенапряжение.

Под непрерывным огнем неприя-
теля, на расстоянии полуторых ки-
лометров тащили артиллеристы
своё орудие.

Вот в берег орудие — на откры-
той позиции.

Белофиины растерялись.

— По белогвардейцам, прямой на-
водкой, белый огонь! — скомандо-
вал товарищ Мирошников.

Так в думается, что она

устраивались здесь навечно.

Засев в «неприступных» благо-
устроенных крепостях, белофиины открыли
 через узкие щели амбра-
зур ураганного огня по нашим вой-
скам, подошедшими к реке.

Начались знаменные бои за пе-
реправу. Тов. Мирошников получил
приказ «Уничтожить пулеметные
гнезда противника».

Молодой командир на минуту за-
думался. «Придется выкатить ору-
дие на берег и ударить прямой на-
водкой: иначе их не внемешь», —
решил он.

— Разобъем, ребята, белофиинов
примой наводкой! — спросил това-
рищ Мирошников бойцов своего
орудия.

— А чего из них смотреть —
ответили все, как один.

— Тогда за дело, товарищи!

Маскируясь от врага, бесстрашные
артиллеристы приближались к реке.
Дальше нельзя было двигаться на лодках.
Оставил лодку в лесочке, храбрецы поволокли
многотрудное орудие собственной
силой.

Работа была утомительной. С
лиц катились крупные капли пота.

— Крепись ребята, берег близко,
— подбадривал командир, мужествен-
но преодолевавший невероятное
физическое перенапряжение.

Под непрерывным огнем неприя-
теля, на расстоянии полуторых ки-
лометров тащили артиллеристы
своё орудие.

Вот в берег орудие — на откры-
той позиции.

Белофиины растерялись.

— По белогвардейцам, прямой на-
водкой, белый огонь! — скомандо-
вал товарищ Мирошников.

Так в думается, что она

устраивались здесь навечно.

Засев в «неприступных» благо-
устроенных крепостях, белофиины открыли
 через узкие щели амбра-
зур ураганного огня по нашим вой-
скам, подошедшими к реке.

Начались знаменные бои за пе-
реправу. Тов. Мирошников получил
приказ «Уничтожить пулеметные
гнезда противника».

Молодой командир на минуту за-
думался. «Придется выкатить ору-
дие на берег и ударить прямой на-
водкой: иначе их не внемешь», —
решил он.

— Разобъем, ребята, белофиинов
примой наводкой! — спросил това-
рищ Мирошников бойцов своего
орудия.

ВИЗИТ ТОВ. ДЕКАНОЗОВА РИББЕНТРОПУ

Германское информационное бюро передает, что 12 декабря германский министр иностранных дел Риббентроп принял нового посла СССР Владимира Георгиевича Деканозова.

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО ПОСЛА В США ЛОТИНА

12 декабря в Вашингтоне (США) скончался английский посол в Соединенных Штатах лорд Лотиан.

За день до смерти Лотиана, 11 декабря, в американском городе Балтиморе на съезде консервативной фермерской организации было зачитано его обращение. Указывая, что победа Англии зависит от американской помощи, Лотиан в своем обращении призывает к совместному англо-американскому миру власту после окончания войны. Германия, заявил Лотиан, уже завоевала всю Европу «за исключением Англии и России». Только победа Англии может помешать германскому нападению на Америку. «Если Гитлер сможет нанести поражение Англии, он и его друзья получат базу для завоевания мирового господства».

«1941 год, предсказывает Лотиан, будет годом весьма серьезных событий. С помощью США мы можем одержать победу в 1941 году».

Лотиан опроверг заявление некоторых людей, утверждающих, что английской демократии приходит конец. Он заявил, что после войны Англия не будет ни фашистской ни коммунистической.

(ТАСС).

ПЕРЕД СЕССИЕЙ ЯПОНСКОГО ПАРЛАМЕНТА

Японская печать отмечает, что правительство Японии подготовляет ряд важных мерприятий, которые будут внесены на обсуждение парламента во время предстоящей сессии. Касаясь деятельности политических партий в стране, агентство Домей Иусин сообщает: «На 76 сессии парламента будет положен конец деятельности политических партий».

(ТАСС).

ТРУДОВАЯ ПОВИННОСТЬ МОЛОДЕЖИ ВО ФРАНЦИИ

По условиям франко-германского перемирия воинской повинность во Франции отменена. В связи с этим, как передает агентство Юнайтед Пресс, французские юноши, достигшие 21 года, направляются в лагера для молодежи на срок от 6 до 12 месяцев. Там они занимаются восстановлением и строительством дорог, каналов, плотин. В настоящее время в таких лагерях находится около 100 тысяч юношей призыва 1940 года.

(ТАСС).

Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что в ночь на 12 декабря крупные силы германской авиации произвели налет на важные военные объекты Южной и Центральной Англии. Успешной бомбардировке подверглись многие города на южном побережье Англии. Скоростные германские бомбардировщикибросили бомбы на нефтехранилища в устье реки Темзы.

Английское сообщение отмечает, что действия германской авиации в ночь на 12 декабря были сосредоточены, главным образом, в районе одного из городов Центральной Англии. Налет на этот город носил весьма широкий характер. Бомбардировка продолжалась в течение всей ночи. В городе возникло несколько пожаров.

Английские военно-воздушные силы в эту ночь бомбардировали промышленные предприятия Рейнской области.

Вечером 12 декабря крупные соединения германской авиации подвергли сильной бомбардировке город Шеффилд (Центральная Англия).

(ТАСС).

Военные действия в Греции

На северном фронте итало-греческой войны сильные бои идут в районе Поградца. Здесь, как передает агентство Рейтер, не прекращаются артиллерийские дуэли. Итальянцы пользуются новыми тяжелыми орудиями. На одном участке фронта итальянцы предприняли контратаку и вынудили греков оставить некоторые позиции. Ожесточенная борьба происходит также в горах Мокра, около Поградца, где сопротивление итальянцев усилилось в связи с прибытием подкреплений.

В долине реки Шкумба, ведущей к Эльбасуну, греки продвинулись вперед. Севернее Поградца они, несмотря на упорные атаки итальянцев, удерживают все свои позиции.

На прибрежной полосе Албании в южном участке фронта продолжение греков продолжается.

Греческая армия продолжает сражаться за собой инициативу. На

(ТАСС).

Таи и Французский Индо-Китай

По сведениям корреспондента агентства Юнайтед Пресс, войска Французского Индо-Китая готовятся в конце этой недели предпринять крупное наступление на Таи. Как передает корреспондент агентства Ассошийтед Пресс, в Бангкоке (столице Таи) опубликовано сообщение, в котором говорится, что войска Таи не будут атаковать Французский Индо-Китай в том случае, если войска последнего прекратят атаки на территорию Таи. В сообщении указывается также, что правительство Таи готово произвести уточнение границы, если Французский Индо-Китай пришлет в Бангкок уполномоченных лиц для переговоров.

(ТАСС).

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

Германское информационное бюро передает из Рима официальное сообщение командования итальянских вооруженных сил о потерях за ноябрь 1940 года. Итальянские наземные силы потеряли убитыми 966 чел., ранеными — 2.368 и пропавшими без вести — 1.040. Потери морского флота составляют 89 убитых, 182 раненых и 130 пропавших без вести. В авиации насчитывается 50 убитых, 92 раненых и 182 пропавших без вести.

По сообщению агентства Ассошийтед Пресс, в южной части Румынии произошло землетрясение. Особенно сильное землетрясение ощущалось в районе Галаца.

Американские военно-морские власти уволили 13 из 18 негров-офицеров, работающих на военно-морском судне «Филадельфия». В американский военно-морской флот негры принимаются только в качестве поваров и офицеров.

(ТАСС).

Война в Африке

Сообщая о ходе военных действий в Африке, агентство Рейтер указывает, что быстроходные английские танки все время вклиниваются в расположение итальянских войск. Авиация атакует итальянцев с воздуха, а английский военно-морской флот продолжает затруднять их отступление. Сообщается также, что силы генерала де Голля, в том числе военно-морские, принимают участие в сражениях с итальянцами в районе Сиди-Баррани.

По последним английским сведениям, число пленных, взятых англичанами, превышает 20 тысяч человек. Захвачены танки, артиллерийские орудия и другое военное снаряжение. Помимо трех итальянских генералов англичане взяли в плен сотни итальянских офицеров.

Итальянская военная сподка отмечает, что в боях западнее Сиди-Баррани итальянцы нанесли противнику тяжелые потери и материальный ущерб. Итальянские потери также ощутительны.

Английское наступление в западной африканской пустыне продолжается. По мнению корреспондента агентства Рейтер, число итальянских пленных — 20 тысяч, — упомянутое в последнем английском сообщении, преувеличено. Корреспондент передает, что англичане окружили все непротивильские позиции одна за другой. В то же время английская авиация сосредоточила свои удары против основных аэропортов противника, всячески задерживая действия итальянской авиации. Итальянская сподка сообщает об ожесточенном сражении на египетском побережье между Соллумом и Сиди-Баррани, а также в районе пустыни.

В сподке говорится, что итальянские воздушные эскадрильи действовали беспрерывно, несмотря на песчаные бури, переходящие в самум.

(ТАСС).

ПРОИСШЕСТВИЯ

Воры - спекулянты. Кемеровским отделением городской милиции раскрыта группа воров-спекулянтов. В эту группу входят: Щеглов

А. Е. — конвоячик одной из торгующих организаций Кемерова, его жена Щеглова К. Е., Куртукова Ф. И. — продавец той же организации, Гокелева Е. И. — домработница Щеглова.

Эта группа продолжительное время занималась спекуляцией промтоварами. Имея широкую связь с работниками торгующих организаций, они приобретали более дефицитный промтовар и перепродаивали его по спекулятивным ценам. За

правительство небольшой промежуточок времени ими было продано промтоваров выше, чем на 2 тысячи рублей.

Кроме того, Щеглов имел связь с работниками отдела снабжения треста Кемеровоуголь Николаевым А. П. — нач. отдела снабжения, Дорошенко С. М. — кладовщиком и Шитиковым А. П. — фурьером треста. Здесь они приобретали различные стройматериалы (железо, гвозди, серную кислоту и пр.).

Все преступники, за исключением Николаева и Дорошенко, с которых взята подписка о невыезде, арестованы и на днях предстанут перед судом.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 декабря, в 7 часов вечера, в помещении ГК ВКП(б) (в зале заседаний) состоится инструктивный роклад на тему: «О жизни и деятельности Иосифа Виссарионовича Сталина», для докладчиков, руководи-

телей агитколлективов, зав. агитпунктами, массовиками. (Докладчик Шашко).

Горком ВКП(б).

Ответственный редактор С. КАЗАНСКИЙ.

КИРОВОТОРГ ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ БОЛЬШОЙ ВЫБОР ЕЛОЧНЫХ УКРАШЕНИЙ И ЕЛОН,

производит продажу учреждения, детям, детсадам и школам по безналичному расчету, а также ряд других хозяйственных товаров. Обращаться во все промтоварные магазины Рудничного и Кировского районов и торговый отдел торга.

Киревоторг.

КИРОВОТОРГ С ВСЕХ БАКАЛЕЙНО-ГАСТРОНОМИЧЕСКИХ МАГАЗИНАХ, ОДЕЛАХ РУДНИЧНОГО И КИРОВСКОГО РАЙОНОВ

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ ОТ НАСЕЛЕНИЯ ПОСУДЫ из-под водки, виноизделий, виноградного, шампанских вин, пива, кваса, пивовары, стеклотору из-под консервной продукции: банки, баллоны, бутылки в неограниченном количестве с этикетками и без этикеток.

233-3

Киревоторг.

Во всех магазинах Кемеровского отделения КОГИЗа ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ ЛИТЕРАТУРЫ:

1. Альбомы наглядных пособий по истории ВКП(б). Изд. б-е 30 руб.
2. Дубовицкий. Производство аммиачной селитры Ц. 4-35.
3. Клюев — Теория и расчет турбинных машин Ц. 7-00.
4. Кузнецов. Производство карбидка кальция цинамидикалья и цинистого плава Ц. 7-50.
5. Шорыгин. Курс органической химии Ц. 16-00.
6. Чиперович. Общая технология коксохимического производства Ц. 14-75.
7. Шорыгин. Курс органической химии Ц. 16-00.
8. Чиперович. Общая технология коксохимического производства Ц. 20-03.
9. Нарти. Разгром первого похода Антанты Ц. 15-00.

(учебник для мастеров социалистического труда)

Нарти. Разгром третьего похода Антанты Ц. 15-00.

НОГИЗ.

Магазины Кемеровоторга

принимают различную винную, водочную, нарезную, боржомную, пивную, квасную, как черную так и белую посуду, а также стеклянные из-под консервов баки за наличный расчет по государственным ценам.

3730-2

Магазину Кемеровоторга

представляется в большом ассортименте

НОВОГОДНЮЮ ЕЛУ

Спешите купить к новому году.

Ленинградская, 77 около швейной

фабрики.

Дирекция.

Механическому заводу Кузбассуга

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

инженеры и техники-строители,

конструкторы,

машинисты пищевых машин.

3700-1

Отдел кадров

Правление.

4

15 декабря 1940 г. № 216 (4559)

Число № 309

Тираж 13.000